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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ
ΤΣΕΧΙΑΣ ΚΑΙ ΣΛΟΒΑΚΙΑΣ ΡΑΣΤΙΛΑΒ

Με τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. Ραστισλάβ είχε συνάντηση στις 21
Νοεμβρίου 2016 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στην
Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Τον Μακαριώτατο συνόδευσαν ο Αρχιεπίσκοπος Πράγας και Τσεχικών Γαιών Μιχαήλ και ο
Αρχιδιάκονος Μάξιμος Ντουρίλα.

Την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στη συνάντηση εκπροσωπούσαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Μπρόνιτσυ Παράμων, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ,
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Λισενιούκ, εκπρόσωπος της Ρωσικής
Εκκλησίας στην Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας και ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ,
Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διορθοδόξων υποθέσεων.

Αφού καλωσόρισε εγκαρδίως τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ραστισλάβ και τη συνοδεία του και
τους ευχαρίστησε για τη συμμετοχή στην 70η επέτειο των γενεθλίων του Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ο Αγιώτατος κ. Κύριλλο τόνισε τις καλές σχέσεις του



Πατριαρχείου Μόσχας με την Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας. Τις σχέσεις αυτές
σηματοδοτούν σπουδαία ιστορικά γεγονότα του παρελθόντος και μέχρι σήμερα οι δύο Εκκλησίες
έχουν στενούς δεσμούς, πρωτίστως ανθρώπινους, διότι το σεβαστό μέρος του ποιμνίο στην Τσεχία
και τη Σλοβακία, το αποτελούν οι προερχόμενοι από το κανονικό έδαφος της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας.

«Η Εκκλσία Τσεχίας και Σλοβακίας είναι μία ιδιαίτερη Εκκλησία από πολιτιστικής απόψεως, διότι
είναι Εκκλησία της Ανατολής η οποία όμως δραστηριοποιείται σε μία χώρα με δυτικοευρωπαϊκό
πολιτισμό. Οι ομιλούμενες γλώσσες της Εκκλησίας αυτής είναι τα Τσεχικά και τα Σλοβακικά, ενώ
ταυτόχρονα σχεδόν όλοι ομιλούν τα Ρωσικά. Ακόμη και το λειτουργικό Τυπικό, το οποίο είναι σε
χρήση από την Εκκλησία αυτή, είναι ίδιο με εκείνο το οποίο ακολουθείται και από την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας. Δεν ξεχωρίζουν σε τίποτε και οι ιεροτελετές. Όλα αυτά δημιουργούν
ιδιαίτερες σχέσεις, οι οποίες μας συνδέουν. Όλοι είμαστε Ορθόδοξοι χριστιανοί, ανήκουμε σε μία
Εκκλησία ανεξαρτήτως πολιτιστικών, ιεροτελεστικών ιδιαιτεροτήτων, οι οποίες οφείλονται σε
διάφορες λειτουργικές παραδόσεις, αλλά όταν προσεύχεσαι κοντά σε έναν άνθρωπο, ο οποίος
προσεύχεται με τον ίδιο με σένα τρόπο, είναι εντελώς ειδικές οι σχέσεις. Γι΄αυτό τρέφουμε στις
καρδιές μας βαθύταται αισθήματα έναντι της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επίσης ανέφερε ότι τη χαλεπή μεταπολεμική περίοδο για τους
Ορθοδόξους χριστιανούς της τότε Τσεχοσλοβακίας, η μόνη ευκαιρία να ακολουθήσουν την
εκκλησιαστική τους ζωή, ήταν η σχέση με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, την ευρισκομένη
στη Σοβιετική Ένωση. «Παρά τις χαλεπές εποχές, τις οποίες ζούσε η Εκκλησία μας, οι πατέρες μας
με πολύ αγάπη και ευθύνη προσέγγισαν το θέμα διαποιμάνσεως των Ορθοδόξων πιστών της
Τσεχοσλοβακίας. Με ευγνωμοσύνη αναπολώ στη μνήμη μου τις σπουδαίες μορφές Ιεραρχών με
καταγωγή από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, οι οποίοι την εποχή εκείνη ετέθησαν
επικεφαλής της Εκκλησίας Τσεχοσλοβακίας, ενώ ο Σεβασμιώτατος κ. Ελευθέροις εκοιμήθη ως
Μητροπολίτης Πετρουπόλεως (Λένινγραντ τότε)».

Ακόμη ο κ. Κύριλλος πρόσθεσε: «Επίσης ενθυμούμεθα ένα πολύ σπουδαίο ιστορικό γεγονός της
χορηγήσεως του αυτοκεφάλου στην Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας από τη Ρωσική Εκκλησία και
χαιρόμεθα που αυτό το αυτοκέφαλο αναγνωρίζεται σήμερα από όλες τις κατά τόπους Ορθόδοξες
Εκκλησίες και έχετε τη δυνατότητα να συμμετάσχετε σε όλες τις Πανορθόδοξες και σε όλη την
πανορόδοξη πορεία. Από καρδίας εύχομαι ο Θεός να Σας βοηθήσει προσωπικά, την Ιεραρχία, τον
ευαγή κλήρο, τον πιστό λαό, προκειμένου να ενισχύονται οι Ορθόδοξες αρχές στους πιστούς της
Τσεχίας και της Σλοβακίας».

Αφού ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τα καλά του λόγια και την αγάπη για την
Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας ο Μακαριώτατος Μητροποίτης Τσεχίας και Σλοβακίας
τόνισε: «Πράγματι σε όλη μου τη ζωή θα θυμάμαι την επίσκεψή μου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας, τόσο κατά την ειρηνική μου επίσκεψη προ δύο μηνών, όσο και τώρα με την ευκαιρία
εορτασμών της 70ης επετείου γενεθλίων της Υμετέρας Αγιότητος. Θέλω να πώ ενώπιον όλων:
ευχαριστώ τον Θεό ότι η Οικουμενική Ορθοδοξία έχει την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και ότι η
Ρωσική Εκκλησία έχει ένα τέτοιο Προκαθήμενο όπως Εσείς, Αγιώτατε».

Ο Μακαριώτατος κ. Ραστισλάβ ευχήθηκε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλο το στήριγμα του Θεού
στο πολυσχιδές έργο του ως Προκαθημένου, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία σε μία από τις μεγαλύτερες
ευθύνες, την οποία επωμίζεται ένας Προκαθήμενος και είναι η φροντίδα για την πανορθόδοξη
ενότητα. «Είναι πάρα πολύ δύσκολη η εποχή, την οποία διέρχεται ο σύγχρονος κόσμος, και αυτή
θέλει τέτοιες μορφές όπως είσθε Εσείς, Αγιώτατε. Ἔτι και ἔτι εύχομαι ο Θεός να Σας κρατάει
δυνατό επί πολλά χρόνια, να Σας ευλογεί και να στηρίζει στην άρση του δυσβαστάκτου σταυρού
της Πρωθιεραρχικής διακονίας ἐπ’οφελείᾳ όχι μόνο της Ρωσικής Εκκλησίας, αλλά και όλης της



Οικουμενικής Ορθοδοξίας».

Σε ανάμνηση της παρουσίας του ο υψηλός προσκεκλημένος προσέφερε στον Προκαθήμενο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας μία εικόνα με αναπαράσταση των μορφών του Αγίου Πρίγκιπος
Ραστισλάβ Τσεχίας και των Αγίων Θεσσαλονικέων Αδελφών και Φωτιστών των Σλάβων Κυρίλλου
και Μεθοδίου.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στον Μακαριώτατο
Μητροπολίτη Ραστισλάβ μια αρχιερατική στολή, μία ράβδο και τα άπαντά του σε εννέα τόμους, ενώ
στον Αρχιεπίσκοπο Πράγας και Τσεχίας κ. Μιχαήλ ο κ. Κύριλλος επέδωσε μία αρχιερατική ράβδο
και τα άπαντά του.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48974/
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